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REFERAT DE APROBARE 

a proiectului de hotărâre privind  aderarea  Județului Timiș la  Asociația ”Grupul 

de acțiune locală Timișul de Centru” 

 
 
 
Asociația ”Grupul de acțiune locală Timișul de Centru” este o  persoană juridică de 

drept privat cu scop nepatrimonial, independentă, non-guvernamentală, organizată 

potrivit O.U.G 26/2000 cu privire la asociații și fundații, înscrisă în Registrul asociațiilor 

şi fundatţiilor în baza Încheierii Civile nr. 16317/11.11.2014, pronunțată în dosarul nr. 

31777/325/2014 al Judecătoriei Timişoara, înregistrată la Administrația Financiară a 

judeţului Timiş sub codul de identificare fiscală 33851860, având sediul în  Județul 

Timiș, 

Comuna Ghiroda, Str. Victoria, Nr. 46, fără sucursale, filiale sau puncte de lucru. 

Teritoriul acoperit de Asociaţia Grupul de Acţiune Locală Timişul de Centru include  

15 localități, din care 14 localități (2 orașe - Ciacova şi Buziaş şi 12 comune  - Tormac, 

Sînmihaiu Român, Moşniţa Nouă, Niţchidorf, Şag, Parţa, Giroc, Ghiroda, Chevereşu 

Mare, Giulvăz, Sacoşu Turcesc și Peciu Nou) fac parte din județul Timiş şi o localitate – 

și o localitate - Vermeş care face parte din județul Caraș-Severin.   

Ca și suprafaţă,  localitățile  din Județul Timiş acoperă 91,33% din suprafața totală 

a GAL-ului, în timp ce localitatea din Judeţul Caraş - Severin reprezintă 8,67% din 

suprafaţa totală a GAL-ului. 

Parteneriatul public privat” Grupul de Acțiune Locală Timişul de Centru” s-a 

constituit la inițiativa comunelor Moşnița Nouă şi Giroc, în cadrul parteneriatului 

asociindu-se ulterior 66 membri, astfel: 15 parteneri publici, 14 ONG - uri, 36 agenţi 

economici și 1 persoane fizice. În cadrul parteneriatului, sectorul public reprezintā 

23,81%, iar sectorul privat 76,19% (respectiv 3,17% persoane fizice, 17,46% societatea 

civilă și 55,56% agenţi economici). Partenerii au fost implicați în toate etapele 



 
 

 

procesului de elaborare a strategiei, dezvoltare realizându-se a teritoriului. un schimb 

de informații și viziuni relevante pentru procesul de dezvoltare a teritoriului. 

Numărul total al locuitorilor care fac parte din aria teritorială a Grupului de Acţiune 

Locală Timişul de Centru este conform RPL 2021 de 95.438 locuitori, dispuşi pe o 

suprafaţă totală de 1311,52 km2. 

 Ca urmare a activității desfăsurate de-a lungul anilor, în urma solicitării adresate 

către Secretariatul General al Guvernului, a  fost recunoscut statutul de utilitate publică 

al  Asociației prin Hotărârea de Guvern nr. 581/28.04.2022 publicată în Monitorul Oficial 

al Romaniei, Partea I, nr. 428 din data de 03.05.2022. 

          Începând cu anul 2019 GAL Timisul de Centru este acreditat ca furnizor de 

servicii sociale pe perioadă nedeterminată, în baza certificatului seria AF nr.004180 

eliberat de Ministerul Muncii și Justiției Sociale. 

 Asociația Grupul de Acţiune Locală Timișul de Centru are ca scop dezvoltarea 

economică și socială la nivel subregional în baza unor acţiuni durabile, de calitate, 

sustenabile financiar, uman şi instituțional. 

 Astfel, Asociaţia promovează dezvoltarea durabilă a microregiunii Timişul de 

Centru, cu implicarea factorilor privati și publici, prin acţiuni care să permită valorificarea 

resurselor naturale și culturale.  

 Asociația Grupul de Acțiune Locală Timișul de Centru a fost constituită având la 

bază conceptul LEADER privind abordarea „de jos in sus”, axata pe zona,implicand 

comunitățile locale și sporind valoarea resurselor locale, a inceput,treptat, sa fie 

considerata o modalitate nouă de a crea locuri de munca și societăți economice în 

zonele rurale. Diferența dintre Leader și alte măsuri mai tradiționale de politică rurală 

constă în faptul că acesta arată „cum” trebuie procedat și nu „ce” trebuie făcut, lucru la 

care a condus și crearea parteneriatului inițiat de către Asociația Grupul de Acțiune 

Locală Timișul de Centru, prin finanțarea nevoilor pe care comunitățile componente le 

consideră oportune pentru dezvoltare și a căror finanțare nu se regăseau în cadrul altor 

programe de finanțare naționale sau europene. 

    Având în vedere faptul că, GAL Timișul de Centru are capacitatea de a atrage 

finanțări nerambursabile,în special din fonduri europene, pentru proiecte din domenii 

precum dezvoltare rurală, infrastructură locală, antreprenoriat sau incluziune socială, 

faptul că Asociația GAL Timișul de Centru are un rol activ în sprijinirea comunităților 



 
 

 

locale, prin identificarea nevoilor reale din teritoriu și implementarea unor proiecte cu 

impact direct asupra calității vieții cetățenilor, implicarea Județului Timiș, prin Consiliul 

Județean Timiș,  în acest parteneriat ar asigura o mai bună corelare între strategiile de 

dezvoltare județeană și inițiativele locale,contribuind la o planificare integrată și 

coerentă, ar facilita, sprijini și amplifica accesul la resurse financiare suplimentare 

pentru comunitățile din județ, ar consolida dialogul între administrația publică județeană 

și actorii locali (autorități, ONG-uri, mediul privat) și nu în ultimul rând ar întări 

cooperarea instituțională în beneficiul întregii comunități județene. 

     În considerarea celor expuse supun spre dezbatere și aprobare Consiliului 

Județean Timiș proiectul de hotărâre privind aderarea  Județului Timiș la  Asociația 

”Grupul de acțiune locală Timișul de Centru”. 

 

 

 Vicepreședintele Consiliului Județean Timiș 

Alin-Augustin-Florin POPOVICIU          

 

 

 

 

 

 

 

 

 


